

STOR VERKSAMHET MED ANGENÄMA BEKYMMER
Vara SK står inför en säsong där vi har mer verksamhet än någonsin. Vi har fler aktiva ungdomar totalt i klubben än vad vi någon gång har haft förut. En bra bit över 350 aktiva ungdomar och över 700 medlemmar gör att klubben bara växer och växer. Detta är givetvis fantastiskt kul!!! 

En stor verksamhet drar dock med sig en del angenäma ”bekymmer”. För vår del är en av de stora utmaningarna just nu tillgång till planytor. Trots att jag vill påstå att vi har en av Västsveriges bästa anläggningar står vi inför ett enormt pusslande med tider för att få all vår verksamhet att få plats. Det ställer stora krav på både ledare, vaktmästare och övriga i klubben att gemensamt få detta att fungera. Det händer mycket i området kring Torsvallen och från klubbens sida bevakar vi hela tiden frågan gällande att slå vakt om våra gräsytor. Vi ser gärna att man utvecklar området men inte på bekostnad av att dra in på ungdomarnas gräsytor. Detta är en av klubbens viktigaste framtidsfrågor! 

IDROTT - FRÅN LEK TILL ALLVAR?
Efter att har suttit i en föreningsstyrelse i 12 år märker jag tydligt hur idrotten på olika sätt är oerhört viktig för lokalsamhället. Det ska finnas plats för alla i en förening och alla har på olika sätt en viktig roll att fylla. Idrotten engagerar också människor på ett sätt som folk som inte finns med i föreningslivet troligtvis har svårt att förstå. 

Om vi tittar på det rent sportsliga så har VSK en ganska tydlig struktur kring hur vi ska bedriva vår verksamhet. I ungdomssektionens lag är det helt glasklart att resultaten inte ska spela någon avgörande roll. Det ska handla om lek, deltagande, utveckling och utbildning av våra ungdomar. Vi vill att så många som möjligt ska vara med så länge som möjligt! På ett eller annat sätt i föreningen. Vi har vår ”Gulsvarta tråd” som är ett bra policydokument för våra ledare att luta sig på när det gäller hur vi vill bedriva vår verksamhet. Tanken är att den ska skapa en tydlighet och en trygghet för alla inblandade. 

Vi har nu en tjejverksamhet som genom hela ungdomsåren är lika stor som killverksamheten. De äldsta tjejerna är nu 16 år och närmar sig sakta med säkert seniorsidan. Visionen är självklart den att killar och tjejer ska ha samma förutsättningar att idrotta i VSK och här gäller det för oss att på ett bra sätt fasa in tjejerna mot seniorverksamheten. 

I övergången från ungdomsåren upp till juniorverksamheten är egentligen tanken densamma som i ungdomssektionen. Detta är också en grupp där vi generellt sett inte har några resultatkrav utan vill utveckla spelarna. Det finns många exempel på att det inte går att se förrän högre upp i åldrarna vilka som kommer blir de bästa fotbollsspelarna. Att selektera spelare för mycket redan här utifrån vore därför inte särskilt smart. Vi har några få undantag under juniortiden där vi tillåter mer  traditionell ”toppning” och det är några olika DM-turneringar. 

LAGUTTAGNING - KONKURRENS
När vi kommer upp till den rena seniorverksamheten finns det egentligen bara ett av lagen som har ett resultatfokus. Detta är vårt representationslag. När vi pratar om de andra lagen under A-laget finns inte detta utan då ligger fokus fortfarande enbart på att utveckla kvalitén på det vi håller på med och att förbereda oss för A-lagsspel. 

A-lagsverksamheten blir i många fall föreningens ansikte utåt och det är något som man lärt sig att det engagerar folk på ett ganska påtagligt sätt. Här har de aktuella tränarna ett huvudansvar när det gäller att träna, coacha och matcha laget. Vi har idag ca 70 spelare som ingår i seniorverksamheten och ca 25 av dessa tränar i vårt A1. Det är ur denna träningsgrupp som truppen till varje A-lagsmatch tas ut. I normalfallet är det ca 16 spelare som tas ut till en match och endast 11 st av dessa får starta. Här ser vi direkt rent matematiskt att det inte är möjligt att låta alla delta fullt ut. Här har vi alltså nått en nivå där det är konkurrens som styr vilka som är med och spelar för dagen. En konkurrens som bygger på att tränarna ska ta ut det lag som de anser är det bästa just idag. 

Här kan jag som föreningsledare stundtals nästan ha lite ”ont i magen” då man självklart hade önskat att alla fick mer plats och speltid. Det är spelare som vi har en relation till som på olika sätt inte alltid blir uttagna i den mån de kanske vill och önskar. Jag är inte det minsta avundsjuk på tränarna som har denna mycket svåra uppgift att sköta detta. De har någon form av press på sig från omgivningen att laget ska prestera. Både inom laget, inom föreningen och utifrån. Det är alltså oerhört många hänsyn som ska tas. Här ställer det stora krav på oss i föreningen att på ett pedagogiskt sätt snacka med och peppa spelare som för dagen inte tar den plats de själva önskar. 

Vilket som är det bästa laget för dagen är något som väldigt många är engagerade i. Det finns nog fler åsikter än människor när det gäller detta och det känns lite som att göra alla nöjda är ett totalt omöjligt uppdrag. Om tränarna ställer upp med en  ganska rutinerad startelva så går snacket ofta att ”De yngre får ju inte chansen - De gamla har gjort sitt”. Om vi istället ställer en mer ung och orutinerad startelva på fötter kan det istället låta ” Det saknas erfarenhet och rutin i laget - De är alldeles för tunna för att stå emot”. Är det då en mix som är det bästa? Ja kanske det men det är nog inte riktigt så enkelt ändå. Åsikter finns hos alla!

”Borde inte Kalle vara på innermittfältet istället för Pelle?”
”Bertil är ju bättre än Sven på högerbacken”
”Den målvakten håller inte för denna nivån”
”Lisa har ju tränat sämre än Anna så hur kan hon vara uttagen?”
”Åke har ju inte gjort ett rätt hittills i år så hur kan han få spela?”
Etc Etc…

I en klubb med många ungdomar och breda trupper är detta är stor utmaning. Det är viktigt att de som inte, för tillfället, konkurrerar in i A-laget får bra matchning i vårt U-lag. Detta har varit lite av ett bekymmer de sista åren då U-lagsserierna har haft problem. I år ser vi fram emot 16 st U-lagsmatcher som förhoppningsvis ska ge oss bra matchning. U-laget ska vara en arena där spelare som inte spelade senaste A-lagsmatchen ska kunna visa upp sig och slipa sin form för att konkurrera om en plats i A-laget. Det är lätt att stå vid sidan och säga att man som spelare måste ha lite tålamod men det är en del av verkligheten. 

De som ser spelarna mest i aktion både på träning och match och som måste var de bäst lämpade att göra bedömningen om vilka som är bäst för dagen är våra tränare. Hur vi än vänder på det så har ALLA vi andra ett klart sämre beslutsunderlag i frågan!

MEDMÄNSKLIGHET OCH MIGRATIONSPOLITIK
För nästan tre år sedan fick vi ett välkommet tillskott till Vara SK. Ett ganska stort antal utländska ungdomar anslöt till vår förening. Många av dessa var ensamkommande ungdomar som kommit till Sverige ensamma. Helt utan några anhöriga. Majoriteten av dessa grabbar har på ett fantastiskt sätt kommit in i klubben och vi har genom olika projekt med olika samarbetspartners jobbat hårt med integrationen av dessa killar. För att nämna några samarbetspartners så har Vara kommun, Svenska kyrkan, Conventus, SiSU, Västergötladnds idrottsförbund, Röda korset, Västergötlands fotbollsförbund och Sparbanksstiftelsen på olika sätt deltagit och bidragit till detta viktiga arbete. 

Tiden har gått och vi har tydligt sett att majoriteten av dessa killar gör ALLT och lite till för att anpassa sig till det svenska samhället. Allt för att hitta en framtid med studier, arbete och övriga framtidsplaner och drömmar som en ung människa har. Utifrån den brokiga resa de har gjort i livet måste jag säga att jag är grymt imponerad över deras förmåga att hålla uppe gnistan och behålla sin styrfart i tillvaron. 

Nu - Efter nästan 3 års strävan till anpassning och integration står många inför faktum att de ska utvisas. I många fall till ett Afghanistan där trygghet, framtid, livsgnista och överlevnad bör ses som ett stort frågetecken. Killarna är mitt uppe i framgångsrika studier, föreningsliv och många har relationer i form av nya ”föräldrar” som de flyttat in hos. 

Jag ska inte ge mig för djupt in i en givetvis komplicerad fråga om Svensk migrationspolitik. Jag kan ha många personliga tankar kring hur Europa (som den union vi nu ska vara?!?) borde ta ett bättre gemensamt helhetsgrepp på den svåra situation som är och har varit. Även om vi bör göra det vi kan har Sverige säkert svårt att som ensamt litet land ta ett alltför stort globalt ansvar. 

Bortsett från detta så känner jag med all önskvärd tydlighet att det som vi nu ser inte på något vis känns vettigt och mänskligt. Unga och duktiga människor som verkligen gör och har gjort ALLT för att anpassa sig, utbilda sig, lära sig det svenska språket etc. De bjuder till på alla plan och kämpar för att hitta en framtid värd namnet. Det kan inte vara rätt att dessa ingår i den skara som ska tvingas lämna landet. 

Att först låta dem rota sig under flera år för att sedan helt vända på steken och förklara att de inte har rätt att vara kvar. Det är ett agerande från Sverige som inte känns mänskligt och rimligt på något sätt! Att göra allt i sin makt för att anpassa sig, att sköta studier och livet i allmänhet måste ha en betydligt större vikt när det prövas om man ska få stanna i Sverige eller inte!
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